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5207 Sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararıyla bazı ürünlerin ithalatında uygulanan İlave 
Gümrük Vergileri kaldırılan ürünler 

 

 

Resim eğitim boyaları, şenlik fişekleri, fotoğrafçılıkta kullanılan renkli filmler, ahşap ürünleri (çerçeveler, 

sandıklar, variller, aletler, inşaatlarda kullanılan kalıplar, sofra ve mutfak eşyası, süs eşyası, diğer eşyalar), 

tabi mantar, mantardan eşyalar ve aglomere mantar, örülmeye elverişli maddelerden hasırlar, sepetçi 

eşyası, koli kartonu, zarflar, mektup kartları, kağıt ve kartondan kutular ve poşetler, tuvalet kağıtları ve 

kağıt havlu ve peçeteler, kart postallar, takvim ve bloknotlar, ticari kataloglar, kitap ciltleri (mensucat), kuş 

tüyü ve kuş tüyünden mamul eşya, insan ve hayvan kılından peruklar, kaldırım taşları, karolar, tabi 

taşlardan diğer eşyalar, mermer, traverten, su mermeri, çatı ve duvar kaplamaları, alçı ve alçı esaslı 

bileşiklerden eşya, çimentodan mamül karolar, fren balataları, toprak ve ateşe dayanıklı; tuğlalar, karolar, 

seramikten tuğlalar, musluklar, lavabolar, küvetler, alafranga tuvalet taşları, cam tuğlalar, cam boncuklar, 

taklit inciler, kıymetli taş taklitleri, tabi inciler, kıymetli taşlar, demir veya çelikten inşaat malzemeleri, demir 

veya çelikten; depolar, sarnıçlar, kaplar, variller, sarnıçlar, ızgaralar, ağlar ve kafesler, patinaj zincirleri, 

çengelli iğne, dikiş iğnesi, yaprak yaylar, radyatörler ve aksamı, demir veya çelikten merdivenler, set ve yiv 

açmaya mahsus aletler, usturalar, traş makinaları, traş bıçakları ve bunların aksamı, makaslar, kağıt 

bıçakları, kalem traş, manikür ve pedikür aletleri, saç kesme makinaları, kıymetli metallerle kaplanmış 

heykelciler, fotoğraf ve resim çerçeveleri, adi metallerden işaret levhaları, 120 cm yi geçmeyen 

davlumbazlar, şofben ve diğer su ısıtıcılarına ait aksam ve parçalar, kar küreyiciler ve püskürtücüler, taş ve 

cevher işlemeye mahsusu makinaların aksam ve parçaları, inşaat işlerinde kullanılan makinalar, elektronik 

traş makinaları, saç kesme makinaları, epilasyon cihazları, bujiler, kornalar, mikro dalga fırınlar, elektronik 

bazı cihazların ve aksamları, hoparlörler, televizyon alıcı cihazları, gaz alarm cihazları, motosikletlerde 

kullanılan elektrik ampuller, eşya taşımaya mahsusu elektrikli ve hibrit araçlar, vinçli taşıtlar, sondaj ve 

delme işlerinde kullanılan araçlar, itfaiye araçları, beton taşıyıcı araçlar, araçların aksamları (şasiler, 

koroserler, akslar…), yüzeybilir diğer araçlar (sallar, tanklar, coffer – damlar….), kontak lensler, gözlükler, 

projeksiyon perdeleri, lüks lambası camları, bayram ve karnaval ve eğlence eşyası, olta iğneleri, olta 

makaraları, atlı karıncalar, hızlı trenler, çarpışan arabalar, su parkı eğlence eşyaları, fil dişi ve fil dişinden 

eşya, jelatin kapsüller, işlenmiş lüle taşı ve mamulleri, çalıdan süpürge, diş fırçaları, saç fırçaları, traş 

fırçaları, kirpik ve tırnak fırçaları, el elekleri ve el kalburları, tuvalet temizleme takımları, elbise temizleme 

takımları, şerit kartuşlar, ıstampalar, terzi mankenleri diğer mankenler, hijyenik havlular, tamponlar, bebek 

bezleri, kadın pedleri, tripod, monopod ve fotoğrafçılıkta kullanılan eşya, 100 yaşını geçen mozaikler, 100 

yaşını geçen diğer eşyalar, 100 yaşını geçmeyen mozaikler, çeşitli maddelerden yapılmış sanat eserleri. 

 

Buna göre bazı eşyalar ithalatta ilave gümrük vergisi uygulanacak listeden çıkartıldı. Söz konusu eşyalar şu 

şekilde; 

 

Resim eğitim boyaları, şenlik fişekleri, fotoğrafçılıkta kullanılan renkli filmler, ahşap ürünleri (çerçeveler, 

sandıklar, variller, aletler, inşaatlarda kullanılan kalıplar, sofra ve mutfak eşyası, süs eşyası, diğer eşyalar), 

tabi mantar, mantardan eşyalar ve aglomere mantar, örülmeye elverişli maddelerden hasırlar, sepetçi 

eşyası, koli kartonu, zarflar, mektup kartları, kağıt ve kartondan kutular ve poşetler, tuvalet kağıtları ve 

kağıt havlu ve peçeteler, kart postallar, takvim ve bloknotlar, ticari kataloglar, kitap ciltleri (mensucat), kuş 

tüyü ve kuş tüyünden mamul eşya, insan ve hayvan kılından peruklar, kaldırım taşları, karolar, tabi 

taşlardan diğer eşyalar, mermer, traverten, su mermeri, çatı ve duvar kaplamaları, alçı ve alçı esaslı 

bileşiklerden eşya, çimentodan mamül karolar, fren balataları, toprak ve ateşe dayanıklı; tuğlalar, karolar, 

seramikten tuğlalar, musluklar, lavabolar, küvetler, alafranga tuvalet taşları, cam tuğlalar, cam boncuklar, 

taklit inciler, kıymetli taş taklitleri, tabi inciler, kıymetli taşlar, demir veya çelikten inşaat malzemeleri, demir 

veya çelikten; depolar, sarnıçlar, kaplar, variller, sarnıçlar, ızgaralar, ağlar ve kafesler, patinaj zincirleri,  
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çengelli iğne, dikiş iğnesi, yaprak yaylar, radyatörler ve aksamı, demir veya çelikten merdivenler, set ve yiv  

 

açmaya mahsus aletler, usturalar, traş makinaları, traş bıçakları ve bunların aksamı, makaslar, kağıt 

bıçakları, kalem traş, manikür ve pedikür aletleri, saç kesme makinaları, kıymetli metallerle kaplanmış 

heykelciler, fotoğraf ve resim çerçeveleri, adi metallerden işaret levhaları, 120 cm yi geçmeyen 

davlumbazlar, şofben ve diğer su ısıtıcılarına ait aksam ve parçalar, kar küreyiciler ve püskürtücüler, taş ve 

cevher işlemeye mahsusu makinaların aksam ve parçaları, inşaat işlerinde kullanılan makinalar, elektronik 

traş makinaları, saç kesme makinaları, epilasyon cihazları, bujiler, kornalar, mikro dalga fırınlar, elektronik 

bazı cihazların ve aksamları, hoparlörler, televizyon alıcı cihazları, gaz alarm cihazları, motosikletlerde 

kullanılan elektrik ampuller, eşya taşımaya mahsusu elektrikli ve hibrit araçlar, vinçli taşıtlar, sondaj ve 

delme işlerinde kullanılan araçlar, itfaiye araçları, beton taşıyıcı araçlar, araçların aksamları (şasiler, 

koroserler, akslar…), yüzeybilir diğer araçlar (sallar, tanklar, coffer – damlar….), kontak lensler, gözlükler, 

projeksiyon perdeleri, lüks lambası camları, bayram ve karnaval ve eğlence eşyası, olta iğneleri, olta 

makaraları, atlı karıncalar, hızlı trenler, çarpışan arabalar, su parkı eğlence eşyaları, fil dişi ve fil dişinden 

eşya, jelatin kapsüller, işlenmiş lüle taşı ve mamulleri, çalıdan süpürge, diş fırçaları, saç fırçaları, traş 

fırçaları, kirpik ve tırnak fırçaları, el elekleri ve el kalburları, tuvalet temizleme takımları, elbise temizleme 

takımları, şerit kartuşlar, ıstampalar, terzi mankenleri diğer mankenler, hijyenik havlular, tamponlar, bebek 

bezleri, kadın pedleri, tripod, monopod ve fotoğrafçılıkta kullanılan eşya, 100 yaşını geçen mozaikler, 100 

yaşını geçen diğer eşyalar, 100 yaşını geçmeyen mozaikler, çeşitli maddelerden yapılmış sanat eserleri. 

 

Kakao içermeyen şeker mamulleri: ‘Ağırlık itibariyle %10` dan fazla sakaroz içeren fakat diğer katı 

maddeleri içermeyen meyan kökü hülasaları.’ 

 

Çikolata ve kakao içeren diğer gıda müstahzarları: ‘Sakkaroz içermeyenler veya ağırlık itibariyle % 5`den az 

sakkaroz (sakkaroz olarak ifade edilen invert şeker dahil) veya sakkaroz olarak ifade edilen izoglikoz 

içerenler.’ 

 

Söz konusu kararın Ek-3 tablosunda yer alan dip notlarda yer alan; 

(2)İsrail Devleti için %0 olarak uygulanır. 

(3) İsrail Devleti için yalnız çubuk çikolatalarda %0 olarak uygulanır. 

Notlar kaldırıldı. Buna göre söz konusu notlara ilişkin yeni madde numaralarına göre düzenleme yapıldı. 

 

1806.90.39.00.00 GTİP’te yer alan eşya için Singapur, Kosova ve Venezuela için uygulanan %20 oranında ki 

ilave gümrük vergisi sıfıra indirildi. 

 

1905.31.91.00.00 GTİP’te yer alan eşya için Singapur için uygulanan % 15 oranınddaki ilave gümrük vergisi 

sıfıra indirildi. 

 

2102.10.31.00.00 ve 2102.10.39.00.00 GTİP’lerde ye alan eşya için Singapur, Kosova ve Venezuela için 

uygulanan %20 oranında ki ilave gümrük vergisi sıfıra indirildi. 

 
 


